

我市跻身“国家公交都市建设示范城市”

本报讯(记者 齐向真)8月9日,记者从市交通运输局获悉,交通运输部日前发布的通报中,命名太原市为“国家公交都市建设示范城市”。

2012年10月,太原市被交通运输部列为国家公交都市建设示范工程第一批试点城市。经过为期6年的创建,我市达到了国家公交都市创建预期目标,于2019年12

月向交通运输部递交了验收申请报告。2020年9月,交通运输部公交都市验收专家组莅临太原,对我市的公交都市创建工作进行了全面检查验收,给予了充分肯定,

并给出了支持性意见。2021年7月30日,交通运输部发布通报,决定命名太原市为“国家公交都市建设示范城市”,至此,我市跻身国家公交都市建设示范城市之列。

玻璃杯摔成一地碎碴碴

男青年指挥人车绕行并清理现场

本报讯(记者 薄鸿)8月8日晚,一男青年骑车时无意中摔碎了玻璃杯,为避免碎玻璃伤人伤车,他拦住过往车辆,自己动手清理了路面,赢得过往司机点赞。

当晚,市民郭先生驾车行驶至平阳路西二巷时,发现前方有一男青年在示意车辆绕行,郭先生以为前方发生交通事故,便准备掉头。这时,男青年

气喘吁吁跑过来说:“叔叔,我摔了个杯子,地上都是玻璃碴,你能不能从旁边绕一下,不然容易扎了车胎。”

郭先生表达谢意后,绕路中间通过,发现男青年开始用手捡碎玻璃。于是,他从车上拿出水桶和铲子,帮男青年一起清理了路面的玻璃碴。原来,男青年刚踢完球骑车回家,途中装水杯的包从电动车

上掉了下来,水杯摔成了一地的碎玻璃,他担心玻璃碴伤人伤车,便指引过往自行车和汽车绕行,等人少了又开始清理碎玻璃。男青年的行为赢得郭先生和过往司机的点赞,郭先生说,虽然是男青年自己摔碎了玻璃杯,但能自行清理,避免伤害他人,这种有责任有担当的行为是很可贵的。

连续驾车13小时

司机开车打瞌睡 货车失控酿事故

本报讯(记者 张晋峰)大货车司机赵某连续驾驶货车13个小时不休息,最终因疲劳驾驶引发单方事故。8月9日,高速交警五支队通报了这起事故,提醒大家切勿疲劳驾驶。

8月4日凌晨1时15

分,高速交警五支队六大队接到报警:沧榆高速保德方向496公里处,有一辆货车撞了中央护栏。

到达事故现场后,民警很快查清了事故原因。原来,货车司机赵某8月3日上午从山东出发前往陕西送货,凌晨1时13分

驶至事发路段时,已经连续驾车13个小时。严重疲劳驾驶的赵某不由得打起瞌睡,导致货车失控,撞上护栏。

民警对赵某的行为进行了严厉批评教育后,又结合典型案例对其进行了安全教育,最后依法对其

疲劳驾驶行为作出罚款200元,记6分的处罚。赵某对自己的违法行为也十分后悔。

交警提醒大家,连续驾车4小时最少要停车休息20分钟,且在上高速公路行驶前,要保证充足睡眠,并合理安排行程。

半夜有“客”造访 原是三只蝙蝠

本报讯(记者 申波)8月9日凌晨,家住金刚堰小区的一住户发现室内有异响,开灯查看,竟然有3只蝙蝠“造访”。

该住户介绍,凌晨3时许,她从睡梦中醒来,听见客厅有异常响声,于是起身查看。开灯看,客厅里竟然有3只蝙蝠。开灯后,蝙蝠似乎受到惊吓,四处乱飞。看着这些“不速之客”,这家人顿时慌了神,手足无措,只能报警求助。随后,消防救援

人员赶到,设法控制了3只蝙蝠,将它们“礼送出境”。

该住户还介绍,这是蝙蝠第二次进她家了。上一次,她推测是墙上的一个空调孔给蝙蝠以可乘之机,于是封堵。此次蝙蝠再次造访,她无法确定具体原因。

对此,山西农业大学动物科学学院相关专家介绍,蝙蝠是一种特殊的哺乳动物,喜欢生活在阴暗潮湿的地方。由于目前气温较高,蝙

蝠活动频繁,居民如遇蝙蝠入室,不用惊慌、害怕,也不要盲目招惹,要采取安全有效的方法驱逐,尽量不要徒手抓,因为蝙蝠有传播疾病的可能。具体而言,发现蝙蝠入室,驱逐方式可采用制造噪音或喷洒花露水产生刺激气味,将其赶走。如果在夜间,可打开室内照明灯,将门窗打开,使之自行飞离。如无效,联系专业人员处置。

激情老年广场舞 吸引不少年轻人

本报讯(记者 薄鸿)8月9日,滨河体育中心的老年广场舞画风突变,不仅融入了新时代的新内容,还和上了年轻人的节拍,让围观的群众耳目一新。

滨河体育中心的老年广场舞一直十分引人注目,参加活动的老年朋友个个精神饱满,神采飞扬,他们身着色彩鲜艳的服装,踏着优美的

舞步,伴随着动感的音乐旋律翩翩起舞,动作轻柔舒缓,队形变化有序,展示了积极向上的精神风貌,让人赏心悦目。

时间一长,随着人们审美疲劳,这种节奏慢韵律慢的广场舞无形中就被大家当成了老年人的专属。可就在最近,滨河体育中心的老年广场舞画风突变,大家跳起了风靡网络极具

动感的“鬼步舞”,动作快速有力,节奏感强,激情四射,时而滑行踢腿,时而踩踏转身,吸引了不少群众前来围观,其中还有不少年轻人,围观群众纷纷举起手机拍照录像。

围观市民表示,没想到广场舞还可以这么跳,不仅融入了新时代元素,还和上了年轻人的节拍,大爷大妈就是牛,真是让人眼前一亮。

遭遇事故因案致贫

检察机关“特殊转账”助其渡过难关

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨伟)“太谢谢了,谢谢检察官,谢谢党和国家……”日前,晋源区拄着双拐的张阿姨收到一笔1.9万余元的转账,百感交集。8月9日,晋源区检察院消息,该院落实“应救尽救”原则,向一起交通肇事案的受害人张阿姨发放了国家司法救助金,帮助她渡过难关。

2020年12月,张阿姨骑自行车外出时,被薛某驾驶的小轿车撞倒。事故导致张阿姨颈椎骨折、双侧多发肋骨骨折、脾脏破裂等,住院治疗一个多月共花费22万元。经鉴定,张阿姨的伤情构成重伤二级。

事发后,薛某因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留,但其家人支付受害人张阿姨2.8万元后,无力再履行赔偿责任。

被撞成重伤的张阿姨已年逾六旬,丈夫于19年前去世,她长期一个人生活,且无收入来源。此次交通事故不但使张阿姨的身体遭受重大伤害,而且因未获得赔偿生活更加拮据,陷入贫困。

犯罪嫌疑人无法给予赔偿,老人的生活和治疗怎么办?面对这一情况,晋源区检察院在惩治犯罪的同时,积极践行司法为民、传递司法温暖职责,开展国家司法救助工作,

决定给予张阿姨1.9万余元救助。

“人民检察院国家司法救助工作,是检察机关在办理案件中,对遭受犯罪侵害或者民事侵权,无法通过诉讼获得有效赔偿,生活面临困难的当事人采取的辅助性救济措施。”据介绍,今年以来,晋源区检察院本着“应救尽救”原则,不断拓宽司法救济渠道,主动发现救济线索,以故意伤害、交通肇事等刑事案件和检察申诉类案件为重点,高效规范开展司法救助。截至目前,该院共救助3人、发放救助金4.4万余元,为受害的贫困家庭渡过难关提供了有力帮助。

三无产品存隐患 买头盔请看清

本报讯(记者 薄鸿)8月9日,一男子在五龙口街售卖头盔,他表示,最近附近交警正在检查骑电动车戴头盔,不少骑车人来买头盔,销量不错。不过,有民警建议,最好是购买正规厂家产品,认清3C认证标识。

当日,这名男子将各色头盔摆在十字路口的便道上,几乎占了整个路口。每到红灯亮起,就会引起不少停在路边的骑车人注意。有市民不时上前询问,男子表示,前面有交警正在查头盔,如果不戴,会罚款50元。与其被罚,不如花二三十元买个头盔戴上。这让一些骑车人甚为恐慌,于是,纷纷上前询价购买。虽然男子说自己有实体店,也保证头盔质量,不过,一些市民还是持谨慎态度,认为这些在路边摆摊卖的头盔,既没有厂名厂址,也没有合格证等标识,质量真是不好说。有执勤民警表示,目前有些头盔属于三无产品,建议选购时要仔细查看产品名称、合格证、厂名厂址、执行标准等,要认准3C认证标识,“为了自身的安全,一定要买个安全系数相对比较高的正规厂家的头盔。”

污水倒灌地下室 社区协调解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 何艳兵)经过建机巷社区协调,施工人员昼夜施工,8月7日,和平北路彭西四巷口地下污水管网更换完毕,彻底解决了辖区佳境官邸小区污水倒灌地下室问题。

早在7月26日,建机巷社区接到佳境官邸小区物业反映,雨后污水井水位上升,导致小区地下室污水倒灌严重。随后,建机巷社区干部请专业施工人员一同赶往现场查看,初步判断应该是和平北路到彭西四巷口的污水管堵塞导致。随后,社区干部多方联系,市政养护三所也派人来到现场调查。当晚9时,市政部门的高压清洗车来到现场,对堵塞污水管道进行排污和查找勘验,对污水井分别进行疏通,终于发现是该路段污水管道破损严重所致,部分管道需要更换。经社区申请和街道协调,市政公司向交警、城管委相关部门申请短距离封路,用大型机械对该路段地下管网进行更换作业。

经过几天的昼夜维修,7日该路段近20米的污水管网更换完毕,彻底解决了附近小区和单位雨后污水倒灌问题,居民连连致谢社区。

停水通知

兹因用户接水工程,定于2021年8月11日10时——2021年8月11日20时在下列区域实施停水:

寇庄北街(长治路——寇庄西路)

兹因配合钟楼街道路工程,需对供水管线进行施工,定于2021年8月11日10时——2021年8月11日22时在下列区域实施停水:

钟楼街(食品街——柳巷北路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年8月9日